

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴,雷阵雨,最高25℃,最低21℃ 明天:雷阵雨,阵雨,最高26℃,最低22℃

2025年6月9日 星期一 农历乙巳年五月十四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23122期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

推动中缅命运共同体建设走深走实

李强同敏昂莱互致贺电

据新华社北京6月8日电

中国单方面免签“朋友圈”增至47国

据新华社北京6月9日电

上海出台新政,在现有479处设摊“特色点”基础上,再增设一批点位,开展集市夜市试点

## 集聚更旺烟火 摆出特别活力

### 民生调查

坐在外摆区,感受城市的律动或街区的宁静;走在夜市中,体验未知的美食或寻宝的乐趣……根据城管执法部门上海“摊”服务监管地图的最新数据,截至5月,上海共设外摆位、夜市等“特色点”479

处。近日,上海又出台新政,倡导因地制宜拓展或优化设摊开放区域,增设一批设摊点位,开展集市夜市试点,支持“上海夜生活节”等重要促消费节庆的临时设摊。城市“烟火气”渐旺,夜市治理议题

再度升温。当外摆摊位、露天集市与市容环境秩序发生冲突,应如何化解?商户经营权、市民享受权、公众环境权,三者应怎样平衡?记者来到部分治理创新点位寻求答案。

>>>详见第3版 本报记者 金旻矣 报道

## 许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月8日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届

中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志的遗体,8日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各



6月8日,许其亮同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山送别。这是习近平与许其亮亲属握手,表示深切慰问

形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。

(下转第2版)

### 观察

年轻人返乡创业、小镇推特色民宿……朱泾镇借“乐高效应”升级乡村文旅产业

## 乐园与田园双向奔赴

>>>详见第5版

### SHANGHAI FILM FESTIVAL

以技术为引,以创意为核

## 上影节用“新”拥抱电影

>>>详见第10版

## 沪上三十七家档案馆活动精彩纷呈 国际档案日,请听档案说



今天是第18个国际档案日。6月9日至15日期间,围绕“请听档案说”的活动主题,上海各级各类档案机构积极参与国际档案日宣传活动,讲述档案故事,展现档案文化。其中,有37家档案馆将组织丰富多彩的档案文化传播活动,线下互动或线上参与,向市民免费开放。

图为“城市记忆时光珍藏”——上海市档案馆藏珍陈列现场

本报记者 刘歆 摄影报道

>>>相关报道见第2版

### 今日论语

## 全球热捧的“拉布布”做对了什么

潮玩公司泡泡玛特推出的潮玩形象LABUBU(拉布布),最近成了被全球消费者追捧的网红。这个丑萌怪诞的森林精灵,由香港设计师龙家升设计,已经推出第三代。

它到底为什么这么火?很多人原本不觉得它可爱,是不是营销到位、价格炒高了才“看顺眼”的?其实,它精准地击中了当代年轻人的几个核心需求。

首先,盲盒机制是它成功的关键,那种能不能抽到隐藏款的惊喜感,让人欲罢不能!其次,它提供了很高的情绪价值。想想“拉布布”、Jellycat甚至迪士尼的“川沙七宝”,这种可爱能直接带来多巴胺分泌,让你瞬间愉悦,是当下生活的“安慰剂”。

这就是年轻人的“小确幸”,完美符合“口红效应”——用有限的预算,给自己创造无限的快乐。

不管“拉布布”这阵风能吹多久,每一阵风口,都有能抓住它的人!尤其是搞外贸的商家,各种娃娃配饰生意都跟着起飞。“拉布布”的爆红,更直接拉动了泡泡玛特股价上涨,让公司迈入“3000亿港元俱乐部”,撬动了一个千亿市场。

“拉布布”的成功,最意义的一点,是它有力地证明了中国原创IP的巨大潜力,让全世界看到了中国设计师的创意和实力。它向全球宣告:中国不光能制造,更能创造出被世界追捧的潮流文化产品。

赵玥